

刘家义在我市调研时强调

## 更好统筹发展和安全

## 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

本报讯(记者 胡德光)1月20日至21日,省委书记刘家义先后深入我市部分企业、园区、项目现场和社区、学校、医院等进行调研,检查安全生产和疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,更好统筹发展和安全,着力抓好疫情防控、安全生产、经济发展、民生改善等工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

刘家义来到单县社会矛盾纠纷调处化解中心、园艺街道名仕豪庭社区,了解矛盾调解、网格化

管理情况,强调要推动力量下沉,更好发挥党组织和党员作用,把矛盾化解在基层,让群众心顺气顺。来到单县博爱学校,了解新校舍改建情况,看望来自特困家庭的孩子,与正在康复的冯春雨小朋友亲切交流。看到小春雨身体恢复得很好,刘家义十分高兴,勉励同学们牢记习近平总书记的教诲,好好学习,锻炼身体,立志成才。在单县精神康复医院,刘家义察看医院软硬件配置、患者身心康复治疗情况。在荷兴电子科技有限公司、睿鹰制药研发中心,详细了解企业科技研发、

园区产业链发展等情况。

调研中,刘家义不打招呼、突击检查了化工企业和建筑单位安全生产工作。在山东尚舜化工,现场进行消防演练,察看应急处置过程。安全生产领域专家分别作了点评,指出存在问题。在菏泽牡丹古镇项目施工现场,察看钢架结构、脚手架搭设等情况,希望企业加强集约节约用地,努力实现土地效益最大化。刘家义说,安全生产责任重于泰山。安全操作规程制定了就要严格遵照执行,确保每一个人、每一个环节按要求落实到

位。要加强突袭式的实战演练,确保险情在第一时间得到果断处置。有关部门要加强监督检查,善于“鸡蛋里面挑骨头”,决不能走马观花、大而化之。

刘家义指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障,必须更好统筹发展和安全,把安全发展贯穿经济社会发展各领域全过程。对企业来说,安全生产是生命线,没有安全一切等于零。企业必须把安全摆在第一位,严格落实安全生产主体责任,把隐患当作事故来对待,加强安全隐患排查整治,推动企业持续健康发展。要严把产品质量关,加大

科研投入和人才引进培养力度,加强科技创新,提高产品质量,在激烈的市场竞争中占有一席之地。当前,疫情防控形势严峻复杂,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,落实落细各项防控措施,宁可严十分、不可松一毫,切实抓好各项防疫工作。要坚持人民至上,着力保障和改善民生,千方百计增加农民收入,照顾好困难群众生活,确保人民群众安全过冬、温暖过冬。

省委常委、秘书长刘强,市委书记张新文,市委副书记、代市长张伦,市委常委、秘书长任仲义参加调研。

## 中小学本周末举行期末考试

考试结束即放假,不再组织学生返校

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)根据当前疫情防控工作要求,我市教育部门对中小学期末检测和寒假安排作出调整,期末检测时间初中为1月23—24日(农历腊月十一—十二),小学为1月23日(农历腊月

十一)。

1月21日,牡丹区教育和体育局、菏泽市经济开发区文教体育局、单县教研室等部门相继发出提前举行期末考试及放假安排的通知。根据安排,期末考试结束后即放假,不

再组织学生返校和召开家长会,幼儿园放假时间参照执行,开学时间不变。学校通过“致家长一封信”的形式指导好学生假期生活并切实做好疫情防控,让广大师生过一个祥和而有意义的假期。

规定15个工作日办结的事项,实际用了5个工作日

菏泽市行政审批服务局  
高效审批获点赞

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 刘阳)菏泽市行政审批服务局近日为绿地控股山东事业部菏泽公司办理了超限高层建筑工程抗震设防审批,按照省业务指导手册规定用时15个工作日,除去专家评审时间,该业务从受理到审批完成实际用时5个工作日。

1月18日下午,绿地控股山东事业部菏泽公司相关负责人将一面写有“服务热情周到 工作快捷高效”字样的锦旗送到市行政审批服务局。原来,菏泽绿地龙鼎城置业有限公司正在负责建设的“菏泽绿地中心”是菏泽市重点项目,需要办理超限高层建筑工程抗震设防审批,该项业务属于省住建厅委托菏泽市行政审批服务局办理的相关事项。菏泽市行政审批服务局受理该项业务后,工程建设科加班加点开展预审,踏勘评审中心迅速赶赴济南组织相关专家召开该项目的专家评审会,并将专家意见及时反馈至审批人员,实现了零延迟无缝衔



接。除去专家评审时间,该业务从受理到审批完成实际用时5个工作日,仅占省业务指导手册规定用时15个工作日的三分之一。

企业工作人员说:“市行政审批服务局服务热情、工作高效,为企业节省了大量时间成本,确保了项目接下来能够顺利开展。”

锦旗既带来了荣誉,也提出了更高的要求,在今后的工作中,菏泽市行政审批服务局将全力营造环节少、效率高、服务优、群众获得感强的审批服务环境,把方便带给群众、将满意留给群众,为全市营商环境突破和开创后来居新局面作出应有贡献

3天一核酸检测,  
我市非冷链集装箱严检

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)1月20日,牡丹区在我市率先举行进口高风险非冷链集装箱货物消毒人员操作技能培训会,对12家有进出口业务企业的30余名集装箱货物消毒人员进行培训。

为完善非冷链疫情防控工作机制,我市市场监管部门积极行动,各县区根据自身情况采取相应措施,其中,牡丹区成立了由市场监管局、交通运输局、商务局、卫生健康委组成的区进口

集装箱疫情防控专班非冷链组,制定了检测和预防性消毒工作方案,建立了工作机制。

牡丹晚报全媒体记者了解到,经前期摸排,牡丹区共有12家有进出口业务的企业,疫情防控专班非冷链组深入这12家企业,进行检查指导,督促企业落实提前24小时报备制度,确保“非冷链货物”可追溯。区市场监管局配合区卫生健康委到进口高风险非冷链集装箱货物人员每3天进行一次核

酸检测。

据悉,下一步,我市市场监管部门的疫情防控专班非冷链组将进一步完善工作推进机制,加强与各成员单位的协作配合,落实信息共享、情况报告等制度,及时掌握进口集装箱领域的疫情动态变化,高效推进非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作落实,有效防范新冠肺炎疫情通过进口高风险非冷链集装箱及其装载货物外包装输入风险。

山东高速菏泽发展有限公司  
入驻开发区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)1月21日,山东高速菏泽发展有限公司入驻菏泽开发区签约仪式举行。该合作将为菏泽开发区的创新协同发展注入强劲动力,对促进双方携手共进、合作共赢奠定良好基础。

山东高速菏泽发展有限公司负责人表示,山东高速菏泽发展有限公司作为山东高速集团新成立的区域子公司,将依托集团公司实力背景,聚焦交通基础设施投资、建设、运营主责主业,围绕服务地方经济和产业转型发展的战略定位,利用本土化、专业化、平台化、多元化运营发展优势和便利条件,营造新发展理念格局,引进现代化优质项目,助力菏泽开发区经济发展,达到互利共赢目的。

会上,双方签署了山东高速

菏泽发展有限公司总部经济项目合作协议,就密切加强沟通、深化业务合作达成共识。

据悉,山东高速菏泽发展有限公司作为山东高速在菏泽地区的平台公司,将全面接管原山东高速集团鲁南分公司的职责和业务,主营业务为公路、桥梁等基础设施的运营管理服务、高速公路建设,依托市内资源开展特色产业开发三大方向。其主要定位,一是整合市内现有高速公路运营管理业务,落实市委、市政府对运营服务的各项要求和指示;二是沿交通产业链和价值链,将菏泽产业发展与高速集团内部优势资源有效衔接,形成协同发展的合力;三是结合当地生态、文化、区位优势资源打造特色产业,为区域经济发展、产业结构调整、居民就业、税收增长等方面作出积极贡献。

